Trigonometria
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Um radiano (rad) é a amplitude de um ângulo que define em qualquer circunferência, com o centro no seu vértice, um arco de comprimento igual ao raio.
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Razões Trigonométricas
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	cos ( = x
	cosec ( = 1/x

	sen ( = y
	sec ( = 1/y

	tg ( = y/x
	cotg ( = x/y


[image: image29.png]e




	Formula fundamental

sen2 ( + cos2 ( = 1


	tg ( = sen ( / cos (
	tg2 ( + 1 = 1/ cos (
	1+ cotg2 ( = 1/sen2 (

	tg ( = 1/ cotg (
	cotg ( =1/ tg (
	cotg ( = cos (/ sen (
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Sen ( = y (ordenada do ponto P)

Cos ( = x (abcissa do Ponto P)

Tg ( = ordenada do ponto C

Cotg ( = abcissa do ponto D
P(x,y) é o ponto de intersecção do lado extremidade de ( e a fronteira do círculo trigonométrico.

C é o ponto de intersecção do lado extremidade ( e a recta x=1.

D é o ponto de intersecção do lado extremidade de ( e a recta y=1.

Variação do sinal e monotonia das funções Trigonométricas
	Co-seno
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-1 ( cos ( ( 1 ( ( ( [0;2π]
	Seno
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-1 ( sen ( ( 1 ( ( ( [0;2π]

	Tangente
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tg ( (]- (;+ ([ ((( [0;2π]\ { π/2;3π/2} 
	Co-Tangente
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cotg ( (]- (;+ ([ ((( [0;2π]\ { π;0}



Valores das funções Trigonométricas


Círculo trigonométrico e formulas de redução ao 1º Quadrante 

f ( (π/2)  (  ( ) = ? cof ( ( )
f ( (3π/2)  (  ( ) = ? cof ( ( )

f ( π  (  ( ) = ? f ( ( )

sen (-() = -sen (()

seno é função impar
cos (-() = cos (()
co-seno é função par

tg (-() = -tg (()
tangente é função ímpar
cotg (-() = -cotg (()
cotangente é função ímpar
Equações Trigonométricas
Do tipo sen x = P, P ( [-1,1]
sen x = sen ( ( x = ( + 2kπ  (  x = π - ( +2kπ, k ( (
Casos particulares:


sen x = 0 (  x = kπ, k ( (

sen x = 1 (  x = π/2 +  2kπ, k ( (

sen x = -1 (  x = 3π/2 +  2kπ, k ( (   

Do tipo cos x = P, P ( [-1,1]

cos x = cos ( ( x = ( + 2kπ  (  x = - ( +2kπ, k ( (
Casos particulares:


cos x = 0 (  x = π/2 + kπ, k ( (

cos x = 1 (  x = 2kπ, k ( (

cos x = -1 (  x = π +  2kπ, k ( (   

Do tipo tg x = P e cotg x = P, P ( (
tg x = tg ( ( x = ( + kπ, k ( (
cotg x = cotg ( ( x = ( + kπ, k ( (
